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A széttépett 
Európa.

Tizenkét év telt el azóta, hogy a 
véres, fegyveres mérkőzés véget ért s 
több mint liz éve annak, hogy a pá- 
riskörnyéki békeszerződéseket törvény­
be iktatták. De az áldásos béke nem 
tud gyökeret verni Európában. Még 
mindig érezzük a világháború rombo­
ló hatását. Sót, a békeszerződések te­
tézték a zavart és több kárt tettek, 
mint maga a háború. A reparációk 
rendszere és Európa uj térképének 
hebehurgyán történt megrajzolása ál­
landósította és kiegyenlithetellenné tet­
te az ellentéteket, amelyek a nemzete­
ket elválasztották egymástól. A béke- 
szerződések összetartozó viruló terü­
leteket válaszoltak szét és ellenséges, 
gyanakvó, féltékeny táborokra szag­
gatták, valósággal széttépték Európát.

A gazdasági válság rázza és gyötri 
az egész világot. Ez. is a világháború 
és a mesterkélt békeszerződések siral­
mas következménye. De a gazdasági 
betegség orvosszerét nem lehet meg­
találni, mert az a hatalmi rendszer, 
amelyet a győztes hatalmak a hábo­
rú befejeztével életre hívtak, útját áll­
ja minden egészéges kibontakozásnak.

A német osztrák vámunió terve fel­
kavarta azt a viszonylagos, látszatos 
nyugvást, amely a nemzetközi viszony­
latokban fiz év alatt elkövetkezett. A 
vámunió koncepciója a Briand-féle 
páneurópai gondolat vonalán éptilt 
tel és az európai gabonatermelő or­
szágok mozgalma nyomán, a nemzet­
közi konferenciákon immár lehetőnek 
elfogadott, különleges regionális ke­
reskedelmi szerződések praktikus meg­
valósítására törekszik. Németország és 
Ausztria, hogy üdvös jő szándékukat 
bizonyítsák, felhívták az összes euró­
pai államokat, hogy hasonló gazdasá­
gi megállapodások létesítésével csat­
lakozzanak az akcióhoz.

De mivel a regionális megoldásnak 
Németország - adott elsőnek — szem- 
mellátható és kézzelfogható alakula­
tot s mivel a birodalom elsősorban 
Ausztriát vonta bele a megoldás ke­
retébe, azért Franciaország lázba esik, 
vészt kiált és minden követ megmoz­
gat a tervbevett vámunió megakadá­
lyozására. A politikai Anschluss réme 
izgatja Franciaországot és természe­
tesen Csehszlovákiát, amely a leg­
szervilisebb csatlósa Franciaország-

Az európai diplomácia várakozás- 
teljesen és nyugtalanul tárgyalja ezt 
a kérdést, amellyel legközelebb az eu­
rópai tanulmányi bizottság majd — 
döntő jelentőséggel — a népszövetsé­
gi tanács foglalkozik. Lehet, hogy a 
hatalmak végül a hágai nemzetközi 
bíróságra bízzák a konfliktus jogi el­
bírálását.

De a leleményben kifogyhatatlan Bri- 
and, I e sem várva e tanácskozások 
eredményét máris uj terveket eszelt ki 
a német—osztrák vámunió ellensúlyo­
zására. 0 most Franciaország részéről 
és Franciaország érdekszférája körül 
akarja csoportosifani a mezőgazdasá­
gi értékesítés nehézségeivel küzdő or­
szágokat. Nagyobb tőkeforrást akar 
előteremteni, amelyből egyrészt össze 
akarja vásárolni az eladatlan gabona- 
fölöslegeket, másrészt pedig olcsó köl­
csönökkel akarja ellátni a hitelre szo- 
ni'°> ^keszegény mezőgazdasági or­
szágokat, hogy visszatartsa őket a 
Németországhoz való gazdasági csat-

Előfizetési ár. le
Helyben negyedévre 8 
Vidékre negyedévre 8

pengő.

lakozástól.
Az ötlet elmés, de gyakorlati meg­

valósítása fölötte bizonytalan. Proble­
matikus mindenek előtt az a kérdés, 
hogy hol akarja Briand eladni az 
összevásárolandó gabonamennyiséget, 
amikor Európában nem talál piacot 
az értékesítés számára s amikor Fran­
ciaország maga is saját mezőgazdasá­
gából fedezi szükségletét és hiányait 

gazdasági érdekei szerint — a ten­
gerentúli területekről szerzi he. Ami 
pedig a kölcsönöket illeti, Franciaor­
szág nem a saját — vagy nem túl­
nyomóan a saját — fölös tőkéit moz­
gósítaná, hanem a kötvényeket a nem­
zetközi pénzpiacon helyezné el, ami a 
mai adott viszonyok között nem köny- 
nyü feladat. Mert ha könnyű feladat

lenne az olcsó, hosszúlejáratú kölcsö­
nök emissiója, akkor az érdekelt me- 

i zőgazdasági államok a saját erejükből 
is könnyen jutnának hozzá a szükse- 

j ges hitelhez.
Mindenképen zavarosa kép, amelyet 

j a széttépeit Európa mutat. Az orvos- 
j nem várható csak azon az utón,
I amelyet Bethlen István gróf minapi 
i remek beszédében jelölt meg. Egész 
! Európának magáévá kell lennie azt a j 
i szép igazságot, amelyet a magyar mi- ! 
I niszterelnök hirdet : igazságot az igaz- I 
i ságtalanul meggyötörleknek, egyenlő- j 
I séget az egyenlőtlenségbe taszitoitak- | 

nak, egyesülést ;z. akaratuk ellenére, . 
erőszakkal elszakitottaknak és — meg- ' 
éíhetést mindekintk nap alatt. In hoc 
signo vinces.

Három héttel meghosszabbítják az összes 
iskolák nyári vakációját.

Jövőben minden iskolában junius 20-án lesz a záróvizsga 
és a bizonyitvány-kiosztás.

Minden évben újult erővel indul I 29-től szeptember l-ig tartott a lövő­
ié a mozgalom az iskolák nvári m. hon „j;., ............ «... . 1 ,meg a mozgalom az iskolák nyári va 

kációjának meghosszabbítására. A moz­
galom vezetői a magyar fürdőélet fej­
lesztésének érdekeivel támasztották alá 
mozgalmukat. Ez a mozgalom az idén 
eredménnyel is járt. Klebelsberg kul­
tuszminiszter elhatározta, hogy a nyári 
vakációt csaknem három héttel meg­
hosszabbítja. Erre vonatkozóan a kul­
tuszminiszter ezeket mondotta fővárosi 
tudósítónknak :

Pár nap múlva kiadjuk a ren­
delkezést a középiskolai rendtartás né­
hány szakaszának megfelelő módosí­
tásáról. A nyári vakáció eddig junius

ben pedig junius 29-től szeptember \ 
9-ig fog tartani. Az iskola e rendel- I 
kezésnek semmi kárát sem vallja, mert j 
hiszen a tanulókat junius 20-án túl j 
egyébként is csupán ünnepségek és í 
bizonyítvány kiosztás kedvéért tartották j 
t hétig együtt, szeptember 1-től 9 ,'g ‘ 
pedig beiratkozással és más formali­
tásokkal teli el az idő, úgy hogy a 
tulajdonképeni támlás különben is csak 
a szeptember 8 iki ünnep után szokott 
megkezdődni. A nyári vakáció meg­
hosszabbításáról szóló kultuszminisz­
teri rendelet már az idén életbe fog : 
lépni.

Hétfőn délután tűz keletkezett a Schön 
Zsigmond-féle fonó-, szövő- és 

posztógyár telepen.
A tűzoltók gyors és erélyes közbelépése megakadályozta azt 

noyy nagy értékek ne essenek a tűz martalékául.
A szombati hármas tűz-esetnek teg­

nap, hétfőn kora délután folytatása lett. 
Most a Budapesti-uton Schön Zsig- 
mond fonó- és szövőgyártelepén tört 
ki a tűz délután fél egy órakor. Schón 
Zsigmundnak másik, Czirfusz Ferenc- 
utcai házában a múlt év szeptemberé­
ben volt igen nagy tűz.

A mostani tűz nem okozott nagy 
kárt, mert hamarosan észrevették a tü­
zet s derék tűzoltóink kellő időben 
közbeléptek s percek alatt eloltották a 
tüzet, ami ugyan kicsiny volt, de ép­
pen olyan nagy is lehetett volna.

A tüzet nemcsak a tűzőr jelezte, ha­
nem egyúttal a nagytemplom harangja 
is leadta a megborzongaló vészjeleket. ,u,IMmulla„
Pillanatok alatt az egész város tudta, lépő készülék volt, azonkívül *5 láda 
hogy a tűz Schön Zsigmond gyártele- állott benn lelve feltekercselt fonallal.

— Schön ur ég a raktára!
Azonnal telefonáltak a tűzoltókért, 

majd Schön Zsigmond kiment alkal­
mazottaival az udvarra és megkezdte I 
az oltást. A tűz a kártoló műhely bal- ' 
oldali sarkában keletkezeti. Itt nem ; 
nagy mennyiségű olajos gyapjú volt, 1 
amely a meleg helyiségben öngyulla- i 
djtsl szenvedett Innen terjedi "szét a 
tűz a műhely többi részére, majd át- j 
hatolt a raktárhelyiségbe s onnan ju- í 
tolt fel a padlásra és pedig azért, mert ! 
a padlás deszkázva van s Így az is 
tüzet fogott és a lángok gyorsan szá­
guldottak végig.

A kártoló műhelyben kisebb meny- 
nyiségű törnlőfonatukat gyártó gyaniu-

pén pusziit. Majd a következő percben 
a tűzoltók száguldottak végig a váro­
son az éles vészjelzéssel, mire az em­
berek nagy tömegei siettek, rohantak, 
gyalog, kocsikon, kerékpáron, fiakkerc- 
ken és autókon a veszedelem színhe­
lyére. Sokan az ebédjüket hagyták ott 
és futottak a tűz színhelyére.

Amikor a tüzet észrevették, bent az 
üzletben beszélgetett éppen Schön 
Zsigmond a feleségével és Lichtenstein 
Miksa banktisztviselővel. Egyszer csak 
az egyik szomszéd befutott és bekiál­
tott:

Ezek a tekercsek nagy részben elég­
lek, illetve megsemmisültek. Ugyancsak 
vagy elhamvadt, vagy az oltás során 
teljesen elázott a szétszedésére szolgáló 
készülékek nagy része is. A műhely­
ben volt elraktározva 15 db. nagy fe- 
hér icpedő is: ezek is mind a tűz mar­
talékává lettek.

A lűz belekapott a mennyezetbe is 
de a tetőszerkezetet még nem érte el 
Vl"8; ?erl kflzbcléptek a tűzoltók, 
akiknek derekas munkája akadályozta 
meg, hogy komolyabb kár nem kelet­
kezett.

A tűzoltók három szerelvénnyel és a 
locsoló autóval vonullak ki. Az első 
fecskendő a kártoló műhelyben a tűz 
magvát o tolta el, a második vizsugár 
a padláson teremtett rendet és a har­
madik vizsugár a raktárhelyiség tetejét 
és a mennyezetet locsolta. A tűzoltók 
hamarosan elejét vették a tűz tovater­
jedésének és megakadályozták a pusz­
títását Több önkéntes tűzoltó a szom­
szédos házakban helyezkedett el vé­
delmi állásba arra az esetre, ha nem 
sikerülne elfojtani a tüzet s az átterjed­
ne a gyárépület irodahelyiségének te­
tejére is. A tűz azonban éppen a cse­
réptető miatt nem ludott tovább ha­
tolni.

A tűzoltók egy fél óra alatt teljesen 
eloltották a tüzet, ugv hogy egy óra­
kor bevonultak a laktanyába. A kár 
pár ezer pengő lehet.

A tűzhöz kivonult Horváth Iván tűz- 
ojtófőparancsnok, vitéz Losonczi György 
tűzoltóparancsnok, az önkéntes tűzoltó­
tisztek sth. Ezenkívül megjelent a tűz­
nél dr. Vojnics Ferenc polgármester 
I renka Kálmán rendőrfölanácsos, Gram- 
ling Tibor városi aljegyző, aki a fűz- 
vizsgálatok eredményeképpen állítja ki 
az ártatlansági bizonyítványt, megjelent 
számos városi lisztviselő, törvényható- 

I sági bizottsági tag stb.
j A rendet a tűznél az államrendörség 
I tartotta fentit. Meg kell állapítanunk, 

hogy a rendőrség szépen működött a 
tűzné', de szükség is volt az erélyes 
intézkedésre, mert csak az a körül­
mény, hogy a tömeget távoltartották az 
udvartól és a háztól, biztosított a tűz­
oltóknak és szerelvényeiknek szabad 
mozgást
„ Tegnap délután már megtartották a 

tuzvizsgalatot is s az ugyancsak az ola- 
J°s M aPÍ11 öng) ulladását állapította 
meg a tűz keletkezése okául.

Nagy hangverseny az 
inségakció javára.

Örömmel vesszük a hirt, hogy a vi- 
i ág liiru magyar Léner- vonósnégyes 
amely ma este Budapesten a Vigadó- 
ban a Horihy-akció javára díszhang­
verseny keretében áldoz nagy művé­
szetével a jótékonyság oltárán, Baján 
is hangversenyt ad. A hangverseny 
május 5-én, kedden este lesz és Lé- 
nerék a hangverseny egész jövedelmét 
az ínségesek segélyezésére ajánlották 
fel. Biszlray-Balku Gyula főispán min­
den szépért és nemesért rajongó lel- 
kével örömmel fogadta nemesszivű 
ajánlatot és a hangverseny rendezésé­
re a Liszt Ferenc-Kört kérte meg 
amelynek sikerült Léneréket e bajai’ 
hangversenyre megnyerni.

Ez lesz az első hangverseny az ín­
ségesek segélyezésére és erős a hi­
tünk, hogy a hajai és megyei társada- 
om őrömmel fogja megragadni az al­
kalmat, hogy egy páratlanul szép mű­
vészi esemény keretében áldozhasson 
a bajai ínségesek enyhítésre.

- Ma délután ülést tart a kis-
gymés. A városi kisgyűlés ma, ked- 
den délután 4 órakor rendkívüli ülést 
tart a Nostra Közraktárnak eladandó 
telek adásvételi szerződésének jó­
váhagyása tárgyában. A Nostra nem 
ki fogja bérelni a dunaparti tel-
£Lhanem ~ aminl már jelen­
tettük, — megveszi mintegy 9000 
pengő vételáron.
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Egy napon 14 esetben vették igénybe 
a mentőket és tűzoltókat.

Még egy harmadik tűz is volt szombaton este.
A mull höl szombatján a bajai tűz­

oltóságot akkora mértékben vették 
igénybe, amilyenre fennállása óta még 
nem volt példa.

Legelőször az alsó járási gyakorló­
térre hívták ki a mentőket, ahova dr. 
Fodor László mentőorvossal vonullak 
ki első segélyt nyújtani egy honvédnak, 
aki a jobb lábszárát törte el s akit be- 
kőlözése után a közkórházba szállítot­
tak be. Alig értek haza, már János­
halmára kellett kivonulniok, ahonnan 
egy súlyos beteget kellett ugyancsak a 
bajai közkórházba beszállítani.

Még vissza sem érkeztek onnan, is- ! 
mélelten hívták a mentőket a város 1 
különböző helyeire betegszállítás cél- , 
jából, majd Tataházára, utána pedig ’ 
újból kivonulni Csávolvra.

Este 8 órakor a lófogalu mentőko- : 
csinak ragályos beteg szállítására kel­
lett a Rákóczi-ulcába kivonulni, 8 óra 
8 perckor dr. Klein Mór ügyvédtől je­
lentebek kéménylüzet, 8 óra 14 perc­
kor a Magyar Általános Takarékpénz­
tárból telefonáltak, hogy a bankhelyi­
ség lángokban áll. A tűzoltóság a lo­
csolóautóval és az uj vészvonaital 
azonnal kivonult oda, azonban komo­
lyabb beavatkozásra már nem volt 
szükség, minthogy a házbeliek a tüzet 
közben eloltották.

A tűz. itt akként keletkezett, hogy a 
parketta fényezésére előkészített bee­
resztő szer a kályhából kipattanó szik- j 
rától meggyulladt és ennek hatalmas j 
lángjától a bankhelyiség egyik ajtaja 
azonnal lángot fogott.

Az innen való elvonulás alkalmával , 
megdöbbenéssel konstatálta a kivonult j 
őrség, hogy a toronyőr tüzet jelez a 
város északi irányában lévő az e célra 
szolgáló vörös villanylámpával. A Uiz- 
oltófőparancsnok erre telefonon meg­
tudakolta a tűz helyét és a bevonulni 
készült szereket azonnal a Dalmady 
Győző-utca 13 szám alá irányította, 
ahol Dely Géza fűrésztelepének kazán­
háza állott lángokban. A locsolóaulóra 
szerelt hatalmas sugárnak megfelelő 
helyen és időben történt alkalmazása 
a tüzel hamarosan lokalizálta, úgy hogy 
ezután már csak a tűznek teljes elol­
tása és főképp a szomszédos asztalos­
műhely biztosítása maradt hátra, mint­

hogy a cserépfedésű többi épületet 
közvetlen veszély nem fenyegette.

Tekintettel arra, hogy a csak egész 
könnyű fedélszerkezettel biró kazánház 
égett le, a kár csak pár ezer pengőre 
tehető, mely azonban biztosítás révén 
megtérül. Hogy mi okozhatta a tüzet, 
azt csak a fűzvizsgálat fogja megálla­
pítani, egyelőre az látszik valószínűnek, 
hogy a kazánból kipattanó szikra lap­
panghatott a tüzelésre odakészitett fű­
részporban.

A három tűzesettel együtt a szom­
bati kivonulásoknak a száma összesen 
tehát 14 volt, amelyből 8 esik beteg­
szállításra, — ebből három vidéki volt 
— három mentésre, amelyből 1 eset 
Bacsich Károly önkéntes tűzoltó őr­
mesternek, az egyik leglelkesebb ön­
kéntes tűzoltótisztnek az oltásnál szer­
zett, szerencsére nem súlyos természetű 
lábsérüléséből kifolyólag állott elő, 
három eset pedig a tűzhöz való kivo­
nulásból.

A szombati nap eseteiből megnyug­
vással állapíthatja meg a város polgár­
sága, hogy a város tűzoltósága —bele 
értve természetesen az önkéntes tűzol­
tókat is — úgy betegszállításnál, mint 
mentésnél, valamint tűzesetek alkalmá­
val is egyformán megállja a helyét, 
bármilyen mértékben is torlódjanak 
össze ezen ténykedések.

H tfőn bizottság szállott ki a Magyar 
Általános Takarékpénztár haj: i fiókjá­
nak helyiségébe s a tűz keletkezésének 
okául vigyázatlanságot állapított meg. : 
A szolga ugyanis a parkettát viasszal i 
fényesítette s a viaszt benzinnel higi- : 
tolta fel. A készüléket a kályha elé 
tette, amelyből szikra pattant ki, láng­
ra lobbantotta a benzint s mikor a : 
bankszolga ki akarta vinni az égő kan­
nát, alaposan összeégette a kezét.

A Dely-féle fűrésztelepen keletke­
zett tűzzel kapcsolatban a bizottság hét­
főn annyit állapított meg, hogy szom­
baton este a munka befejezte után a 
kazánból kitisztították a tüzet, minden j 
valószínűség szerint ekkor egy szikra ■ 
eshetett a fűrészporba, amelyben so­
káig parázsolhatott, mig levegőt nem 
kapott a lappangó tűz, amely azután 
lángba borította a gépházat.

Shakespeare ciklust, a legértékesebb operákat, 
a szezon legnagyobbsikerű színműveit látják 

féláron a Budapesti Nemzetközi Vásár látogatói.
A május 9-18. közölt lezajló Bu­

dapesti Nemzetközi Vásár látogatóinak 
kétvégkivül egyik legnagyobb problé­
mája lesz az, hogy a rengeteg szóra­
kozási lehetőség között válasszon. A 
Nemzetközi Vásár idejére a színházak 
parádés műsort állítottak össze, a 
sportszövetségek erre az időre össz­
pontosították attrakcióikat, a mozgó- 
szinházak pedig az év legnagyobb 
slágereit hozzák reprizként azért, hogy 
a vidék és külföldi közönség az év 
műsorának a legjavát kapja. A Buda­
pesti Nemzetközi vásár azon törekvé­
sében, hogy a látogatóknak minél több 
kedvezményt nyújtson, megállapodást 
létesített, elsősorban az Operaszínház­
zal, a Nemzeti Színházzal, a Kamara­
színházzal, melynek értelmében a vá­
sárigazolvány tulajdonosai 50 százalé- 
kedvezményben részesülnek. Az Opera­
ház ezenkívül erre az időre legértéke­
sebb és legváltozatosabb mils uát ál­
lította össze. A vásárlátogatók féláron 
hallhatják az örökéletű uperákai, me­
lyek közül kiemelkedik a Bolygó hol­
landi, Traviata, Rózsalovag, Hegyek 
alján, Don Juan, Istenek Alkonya, Mo­
soly Országa, Don Pascala, Nürnbergi 
Mesterdalnokok. Ugyancsak féláron 
jutnak hozzá a vásárigazolvány tulaj­
donosai a Nemzeti Színház Shakes­
peare ciklusának keretében színre ke­
rülő Hamlet, Szentivánéji Álom, Othello 
Julius Caezar, Windsor! Vig Nők elő­
adásaihoz, valamint Herczeg Ferenc 
óriási sikerű reprizéhez, az Éva Bo- j 
szorkányhoz. Féláru jegykedvezmény­
re jogosító igazolvány szól a Kamara

I Színház előadásaira is. Itt a műsorból 
a Krétakör, Konstantin Abbé, a Csoda 
doktor, Azra és Nem élhetek muzsika­
szó nélkül c. darabok emelkedhetnek 
ki. A kedvezményes füzet a Városi 
Színház előadásaira is tartalmaz 30 
százalékos utalványt. Itt a nagyszerű 
műsorból messze kiemelkedik ’ Anna 
Mária Guglielmetti, a világ egyik leg­
nagyobb koloratura énekesnőjének fel­
lépte a Hoffmann meséiben és a Tra- 1 
viafában. A Városi Színház ezenkívül . 
a Luxemburg grófja című örökélelű j 
Lehár-operettet tűzte műsorra a vásár 
idejére parádés szereposztásban. A ko- ’ 
moly zene és irodalom kedvelői tehát 
100 százalékig megkapják minden 1 
igényt kielégítő szórakozásukat. A vá­
sár azonban azokról is gondoskodott, ! 
akik szabad idejüket a könnyebb 
programmal akarják kitölteni, éppen 
ezért 50 százalékos jegy kedvezmény re 
jogosító utalványt juttattak az Uj S/in- i 
házba, a Bethlenién Színpadra, a Royal j 
Orfeumba és a Bekelow Cirkuszba.

A kedvezményes füzet teljes féláru I 
engedményt biztosit Budapest elsőran­
gú fürdőibe. Így a Margitszigeti für­
dőbe, a Qcllérl fürdőbe, a Rudas és 
Széchenyi fürdőkbe,

Teljesen díjtalanul tekinthetik meg 
a vásárigazolvány tulajdonosai a Ma­
gyar Nemzeti Múzeumot, a Szépművé­
szeti Múzeumot, az Uj Magyar Kép- j 
tárt, Hopp Ferenc Kelelázsiai muzeii- j 
mát, a Magyar Történelmi Képcsarno- | 
kot, az Iparművészeti, Közlekedési és 
Mezőgazdasági Múzeumot. Nagyarányú I 
kedvezményeket és árengedményeket I

la POROSZ

koksz
;si tofasszen <buiett>

változatlan árakon.
A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja.
Hajnaid ucca 13.Telefon 26.

nyújtanak ezenkívül a vásár ideje alatt 
az összes budapesti szanatóriumok és 
üdülőhelyek.

Ha ehhez még hozzávesszük azt, 
hogy a vásárigazolvány tulajdonosai 

, már május 4-től teljes féláru menet- 
díjkedvezményben részesülnek, láthat­
juk, hogy a Budapesti Nemzetközi Vá­
sár vezetősége valóban komoly értéket 
nyújt a vásár látogatóinak azonfelül, 
hogy Középeurópa legérdekesebb és 

; kereskedelmi, ipari szempontból is leg­
értékesebb vásárját tárja a látogató kö­
zönség elé.

Szeged polgármestere 
| megvédte a szededi 

munkások érdekeit a 
szeged-bajai útépítésnél

Szeged város legutóbbi közigazga- 
. tási bizottsági ülésén a szeged-bajai 

Horthy Miklós jubileumi ut építéséről 
esett szó s ennek során azt követelték, 
hogy a bajai ut szegedi szakaszának 
építésénél szegedi munkásokat alkal­
mazzanak.

Oravetz Győző műszaki főtanácsos 
jelentéséhez dr Somogyi Szilveszter 
polgármester szólalt fel. Elmondotta, 
hogy értesülése szerint a bajai ut sze­
gedi szakaszának építésénél nagyrész­
ben vidéki munkásokat alkalmaznak, 
ami a szegedi munkások érdekeit sér­
ti. A város hatósága elsősorban azért 
sürgette a kereskedelmi miniszlériém- 
ban az útépítés folytatását, hogy mun­
kaalkalmat biztosítson a szegedi mun­
kanélküliek számára.

Oravetz Győző válaszában elmon­
dotta, hogy az államépítészeti hivatal 
nem kívánhatja a vállalkozótól, hogy 
kizárólag szegedi munkásokat foglal­
koztasson, ha a válalkozó azt mondja, 
hogy vidéken olcsóbb munkásokat 
kaphat.

A polgármester ismét felszólalt. Nem 
hiszi el azt, hogy a vidéken jobb, szak- ! 
értőbb és olcsóbb munkásokat kap­
hatna bármely vállalkozó, mint szege- I 
den, ahol igen sok szakképzett köve- ! 
zömunkás él és nincs az a munka- | 
keret, amelyet kizárólag szegedi mun- \ 
kásokkal meg ne lehetne tölteni. Kéri i 
Oravetzet, hogy védje meg a szegedi ; 
munkások érdekeit.

épit, építsen
fával égetett téglával,

mert az

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 
Kuttégla

Hatsarkos járdatéglák 
Mindeféle chamotte tégla.

Cementáruk
Egyszerű cementlapok 

Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
Járdalapok 

Kútgyürük 
Cementcsövek 

Cementvályúk 
Lábazati kövek 

Keresztek 
Síremlékek 
Sirbefedések 
Sirkeretek 

Esővizmedencék

ailil

Uj nagyobb teljesítő- j 

képességű motoros 
kocsik beállításával

oldják meg a kedvezőtlen hely­
zetbe jutott relációkat

Három hét múlva lép életbe az uj, 
nyári vasúti menetrend s a közönség 
kíváncsian várja, milyen újításokat fog 
hozni az uj menetrend.

A közönség köréből állandóan hang­
zanak el panaszok amiatt, hogy a 
hosszujáratu személyvonatokkal ‘való­
ságos kínszenvedés Budapestre utazni, 
mert 6-7, sőt az éjszakai személyvo­
natnak 9 óra a menetideje, tehát a 
vonatok nem haladják meg a vicinális 
vonatok menetsebességét.

Érthető és jogosult tehát az az ér-

la Portland cement 
Fehér cement 

la Darabos mész 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granitto
Csiszoló anyagok 
Biber-Tricosal 
Stuccalur nád 
Elszigetelő lemez 
Kátránypapir

Megrendeléseket felvesz

Grünhut Miksa Fial
cég, telefon 111.

Polgár Gyula
Türr István-u. 5 , telefon 234. 

Gyári telefon 160.

deklődés, amellyel a közönség a má­
jus 15 én életbelépő nyári menetren­
det várja. Baján a nyári menetrendhez 
nem sok reményt fűznek s evvel kap­
csolatban olyan hírek terjedlek el, 
hogy a Máv. nem igen változtatja meg 
a téli menetrendet

Miután a bajai közlekedés más Uz- 
letvezetőségek területét is érinti, ezért 
szegedi tudósítónk kérdést intézett Ve­
ress Gáborhoz, a Máv. szegedi üzlet­
igazgatójához, aki a szeged — baja— 
pécsi közlekedésről a következő nyi­
latkozatot adta:

— Tény, hogy Bajára és Pécsre túl 
hosszú az ut. Az útvonal menettartania 
megrövidítésének kérdését állandóan 
napirenden tartja a Máv., de hogy már

r
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májusban megvalósulna ez a terv ki­
zártnak tartom. A jelenlegi motoros be­
rendezésekkel a kérdés nem oldható 

üj motorosok beszerzését terv­
be vették. Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszter legutóbbi expozéjában szóvá 
is tette a nagyobb teljesítőképességű 
motoroskocsik beszerzésének ügyét. 
Mihelyst a Máv pénzügyei ilyen mo­
toroskocsik beszerzését lehetővé teszik, 
a trianoni határok mellett elhanyagolt 
illetve kedvezőtlen helyzetbe jutott szá­
mos reláció megjavítására kilátás nyí­
lik és ezek sorában a szeged —baja- 
pécsi közvetlen összeköttetés is meg­
valósulhat.

— Erre nézve a terv úgy alakult ki, 
hogy Pécset Szegedről reggeltől estig 
meg lehet járni úgy, hogy Pécsett még 
két-három óra maradna az utasok 
ügyeinek elintézésére. Természetesen 
ugyanez vonatkozik Bajára is, amely 
igy egy nap alatt kényelmesen meg­
járható lesz.

EU SZAPPAN'!

enyheséget és tisztaságot 
finom illattal párosít

URÁNIA
Április hó 29-'n, szerdán

d. u. 6 és fél 9 kor.

H. SUPERMÄNN
,,A szürke asszony“ c. regényéből

Egy férfi 
két

asszony
Gyönyörű hangos filmregény 

10 felvonásban.

Kis érő filmje:

Harry Riel
legújabb kalandja

A
rejtelmes 

garázs
Szenzációs néma kalandos vig- 

regény 10 felvonásban.

Híradó.•_■
•

, A v!,am lecsapott a ferenc- 
rendi templom villámhárítójába 
es a posztógyári villamosháló­

zat vezetékébe
Aprils von és üptiiis nem tartja men 

mattat. Amilyen szép tavaszi nap volt 
vasarnap és hétfőn délelőtt, úgy elváltó- 
zott hirelen hétfőn délután. Délnyugat
e u ■ m,rom °ra után sűr“, sötét vihar­
felhők közeledtek, amik nem sok jót jó­
soltak A vihar magja a város felett 
húzódott el. Megeredt a májusi nagy 
záporokra emlékeztető eső, amely úgy 
zuhogott, mintha kannából öntötték vol­
na. Vészesen dörgölt az ég, gyakran li ­
la csíkok hasították a levegőt. Két Ízben 
irtózótos detonáció rázta mega város 
lelett a levegőt úgy, hagy mindenki men­
temegejt. A villám két helyen csapott le 
es pedig a szent}erencrendlek templomá­
nak tornyába, illetve a felállított villám­
hárítóba, úgy hogy itt nem is lett sem- i 
mi baj vele. A másik villám a posztó- i 
gyári villanyvezetékbe csapott s itt e<ry : 
szigetelőt tönkre is tett Ez a vezeték i 
nem volt üzembe s igy nem is volt erő- I 
sebben érezhető a viilámlecsapodása A 
bajai hálózatban alig vették észre, mind- ! 
össze az történt, hogy az automatikus I 
kapcsolók kikapcsolódtak, de amint be- j 
kapcsolták, mindjárt tovább is szolgál­
tatott áramot a hálózat.

— Tízezer példányban készült az 
egy-égespárt Bethlen albuma. Az
egységespárt ünnepi értekezletén nyújtot­
ták át tízéves jubileuma alkalmából 
Dethlen István gróf miniszterelnöknek 
azt az emlékalbumot, amelyet Berccz 
Sándor dr hírlapíró szerkesztett a párt 
vezetőség megbízásából A vázlatos, er 
dekes és gazdag tartalmú album beszá­
mol Bethlen István gróf miniszterelnök­
ségének tíz esztendeiéről. Érdekes és ü- 
gyes csoportosításban vonulnak fel az 
elmúlt évtized eseményei s a szövegrészt 
mindenütt ügyesen és találóan egészítik 
Ki a rajzok, fényképek és térképek Az 
album tízezer példányban jelent meg és 
most küldik szét a választókerületekben 
szétosztás végeit.

~ Bankett a nyugalomba vonu­
ló dr. Longauer járásorvos tiszte
leiére. Ma kedden este fogják búcsúztat­
ni a május elsejével 42 évi szolgálat 
után nyugalomba vonult dr Longauer 
Lajos baja járási járás orvost, tb. főár 
vost batátjai,tisztelői a központi várme­
gyei tisztikar, a központi járás községi 
jegyzői és orvosai a Petyerity féle 
vendéglőben.

— Epe- és májbetegségeknél, epe­
kő és sárgaság eseteiben a természe­
tes „Ferenc József“ keserűviz a hasi 
szervek működését élénkebb tevékeny­
ségre serkenti. Klinikai tapasztalatok 
igazolják, hogy az otthoni ivókúra kü­
lönösen hatásos, ha a Ferenc József 
vizet kevés forró vízzel keverve, reggel 
éhgyomorra isszák. A Ferenc József 
keserűviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és ftiszerüzletekben kapható.

— Sporteredmények. Bácsalmási 
SC-BMTE 2:0. — SBTC-BTC 10:0

— Május 2 án a világ minden 
harangja megkondul Olaszországból 
indult el a mozgalom, hogy a világhá­
ború hősi halottjainak emlékezetére ugyan 
abban az időben a világ minden táján 
egy azonos jellegű megnyit itkszás tör­
ténjék. Igy határozták el, hogy május 
2-án este 9 óra 40 perckor a világhábo­
rú hősi halottainak emlékezetére a világ 
minden katholtkus templomában megkon- 
ditják a harangokat. A hit felekezetek 
evvel kapcsolatban híveiket a templomok­
ba szólítják, hogy aecsak külső demon­
strációval szolgálják a hősi hatollak ke­
gyeletét, hanem május 2-án este 9 órakor 
a becsület mezején elesett hősökért iin- 
riegi istentiszteleteket tartanak.

Panoptikum
Baja, április vége

Fecskék tavaszi szimfóniája
Vasárnap délben. Ebédszünet a ká­

véházban. Szellőztetés céljából kinyi­
tották az ablakokat és ajtókat. Alig 
néhányan lézengünk a kávéházban. 
Cigányzene nem veri fel a kávéház 
csendjét. De azért zene hangzik he 
a szállodai bejárat felől. Vidám fecs­

kepár szállt egy kiszálló szögletre. 
I erepszemlét tartottak, hogy hol ver­
jenek fészket. Vidám eszmecserét foly­
tattak. A him udvarolt a nősténynek 
és a jövő kilátásait ecsetelte. A csi­
csergésük behallatszott a kávéházba 
amely meglelt tavasszal, friss levegővel’ 
a tavasz szédületével. Vidámak voltak 
és daloskedvtlek. Előttük állt a jövő. 
A tavasznak azt a szimfóniáját zeng­
ték, amelyet még egy nagy zenepo­
éta sem öntött partitúrába. A fecskék 
tavaszi himnusza eredeti és ötletes. 
Senkitől nem tanulták. A szivük su­
gallta s ők a szivüket adták a dalban. 
Mindenki gyönyörködött, aki hallotta, 
ks még csak nem is tányéroztak a 
tavasz csicsergő zenészei.

*

Ringó Sugovica tengerén.
Tavasz van. Ezt sok mellékkörül­

ményből állapítja meg az ember. A 
korzón ember ember hátán. A nők 
kezdik elhagyni a prémeket. A ciroga- 
tásos napsütésre reménykedőbbek az 
arcok. A fák rügyeznek, de mi r-Ugyet 
sem vetünk rá. A levegőben frakkos 
madarak cikáznak. Egy fecske nem 
csinál nyarat, de sok fecske mégis 
csak megcsalja a télutót. A nap süt 
és felforrósodik a fiatalság vére. És 
le akarnak hűlni. Lemennek a Kama­
rás Dunára, dreszt öltenek és csóna­
káznak. A hivatalos fürdő szezon még 
távol van, sőt a közeledésébe bele fog 
szólni az időjárás, de már megjelentek 
az első csónakázók a Sugovica ala­
posan megduzzadt vizén. Tavasz van. 
Áradás van. A mull heti nagy esőzé­
seket zúdítják le a hegyek. Es a bajai 
autochton arra gondol, de jó volna, 
ha júliusban és augusztusban is ilyen’ 
nagy volna a viz.

Magára rántotta a forró vízzel telt 
fazekat egy mélykúti kisfiú.

Emberéletet oltott ki a szülői vétkes gondatlanság.

— Legjobb arckrém a tavaszi 
szeplők, májfoltok, bőrtisztátlansá 
gok elmulasztásához a Bizo Krém, 
mely a legtis'tább anyagokból ké­
szül, ártalmatlan és Összetételénél 
fogva kiváló hatású Kapható: Városi 
Drogéria, Baja, Vörösmarty M. u 
1 cosmeticai laboratórium.

— Az Első Magyar Általános Biz­
tosító Társa ág április hó 25 én tar­
totta 1930 évi rendes közgyűlését, 
amely az évi nyereséget 202 150‘31’ 
pengőben, az osztalékot pedig részvé­
nyenként 15 pengőben állapította meg.
- A belügyminiszter szerint U- 

los a szabadban dalolni, jelentettük 
már, hogy az Országos Magyar Dalos- 
szövetség május 3 ikát országos dalos- 
nappá deklarálta. Az volt a terv, hogy 
az ország minden városában és közsé­
gében, ahol dalárda működik, a szabad­
ban rendezik meg az összes helyi dalár­
dák dalosünnepélyüket. Most az után vá­
ratlan rendelet érkezett a belllgyminsztertől * 1 
amely szerint a május 3-iki dalosilnne- 
pélynek a szabadban való megtartását 
a május elsejei és utána következő na 
pok tüntető felvonulásainak betiltására 
való tekintettel ugyancsak nem engedélye­
zi. Ez a belügyminisztert rendelet Bajára
nem vonatkozik, mert a dalárda itt úgy­
sem akarta megrendezni a dalosünnepélyt, 
mivel nem áll elég idő rendelkezésére,
hogy az előirt darabokat betanulja.

Súlyos, sőt mint utólag kiderült, ha­
lálos kimenetelű szerencsétlenséget 
idézett elő Mélykút községben a múlt 
hét péntekén a szülők gondatlansága.

’ A vigyázatlan szülők nemcsak kis fi-
I ukat vesztették el, nemcsak nagy ije­

delem, izgalom érte és gyász sújtotta 
a szülőkéi, hanem még eljárás is in­
dul ellenük gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt is.

A tragikus eset Racsmány József 
mélykúti gazda lakásán történt. A gaz­
da felesége fürdetni akarla ötéves Ist­
ván nevű kisfiát. Mint a legtöbb gyer­
mek, ez is félt a víztől. A viz egy 
nagy fazékban olt forrt a takaréktüz- 
helyen s ezenközben történt, hogy az 
anyja körül lábatlankodó kisfiú a spar- 
hedről magára rántotta a magas tűz­
helyről a forró vízzel telt fazekat. A 
forró viz nem érte a kisfiú fejét és 
mellét, hanem csak a hátát, azt azon- 
ban úgy összeforrázta, hogy a bőr da­
rabokban jött le a szerencséden ap- 
jóságról. Kis gyermekeknél az ilyen 
forrázások mindig életveszélyesek szok­
tak lenni.

A kis Racsmány István borzalmas 
égési sebeibe egy nap múlva belehalt. 
Az esetet a mélykúti csendőrség a ba­
jai kir. ügyészségnek azonnal tudo­
mására hozta. A vizsgálóbiró elrendel­
te a kisfiú holttestének felboncolását.

Szombaton utazott ki a bizottság 
Mélykutra és pedig dr. Mayer Péter 
vizsgálóbiró, dr. Haranghy László tör­
vényszéki orvos és dr. Donhoffer Szi­
lárd vármegyei tiszti főorvos. A bizott­
ság jelenlétében felboncolták a kis fiú 
összeégett holttestét. A boncolás meg­
állapította, hogy a halál a forró víz­
zel való leöntődés miatt állott be. A 
szülők ellen megindult az eljárás.

A Slovetiszkói érsekség terve
Slovenszkót érsekség felállításának ter­
véről ismét sokat beszélnek a szlovák 
katholikusok körében. Egyesek fílaha 
Marian besztercebányai püspököt látnák 
szívesen az érseki székben, mások Oká- 
nik Lajos kanonok, pozsonyi plébános, 
volt agrátpdrti képviselő nevét emlegetik. 
Az Okánik féle elgondolást inkább a 
hivatalos körök lanszirozzdk, mert állító­
lag Okánik az egyházi vagyonnak leen­
dő felosztásánál bizonyos koncesslókat 
is hajlandó tenni Prága javára Okánik 
személye inkább a cseh érzelmű lakósok. 
körében rokonszenves.

Laptulajdonos :
Corvin-nyomda

a SINGER VARRÓGÉPEK 
mégis A LEGJOBBAK !

rúííii Hite

Budapesti Nemzetközi Vásár május 9-18.
, .Az ,,tc}só 10 tv Ipari fejlődésinek átfogó bemutatója

50 SZÄZALZ . v„,u„ és 5.^,1 vállaltoknál,

1 clyil.igoslt.is is vásár,gátolván)- kapható : Buda esten a Vásárirodánál V. Alkotmány-,,. 8.
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Eternit asztallapok

Eternit falburkolások

Eternit tetőfedések BAJA
Budapesti-út.

Telefon: 2—90, 1—05.

Rádió.
Kedd, április 28.

2 45

3-30 : 
4'45 : 
5-00 : 
5-30 :

: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak 
és árfolyamliirek.
A „Ttindórvásár" meseórája. 
Pontos időjelzés, hirek.
S. Bokor Malvin novellája.
Az Operaház lagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. 
Vásárhelyi László előadasa. 
Rádió amatőrposta. 
Egyfelvonások a Stúdióból. 
Vértes Emil előadása.
Zongora-gordonka-szonáták. 
Utána : Pontos időjelzés, hirek. 
Majd cigányzene.

TELEFONHÍRMONDÓ: a műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Uj seprő jól seper, de
U T R Y-gyártmányu

szobaseprő mindig 
jól se per.

Ára : P. 0 76.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

6 30 : 
700 : 
7-45 : 
9'25 : 
9 45 :

dYz; egtesx, élethen hű barát

KENDER ISTVÁN
szobrászati műterme 

Baja, Erzsébet királyné-u 21.
(az udvarban )

Vállalom épt".ivii'k külső és belső díszíté­
sét, egyházi es világi szobrok, sí;emlékek 
készítését. Raktár..n tartok különféle 
szobrokat, kerti törpéket és dísztárgyakat.

Kiadó

f / xjl

mtfr

Különféle epíiletdi.székét, 
könnyű stukkó menyezet- 

diszitésekef,
u. m. rozetták, sarkok, párkányok, lécek 

stb. Javiiást, átfestést jutányos árban

Saját gyártmányú

nyugágy
különféle minőségben

U TRY-n á I
Eladom, 

vagy bérbeadóm

6«timumiai'iii ■•■au»iaqL«i.aíiiiiufaia^»i»:i«

auguszlus 1-től Mályás király-tér 13. 
szám alatti

házamat

2 utcai szobás lakás 
fürdőszobával,

ettől függetlenül 
két udvari szobás lakás 

konyhával,
azonkívül egy tágas, világos műhely

Erzsébet kir né-utca 2.

USInSÍ
VARRÓGÉP.

Űtec\ enzű fi/x e/c-Sí- /"elteletek 
Trlc/ejLorty heivi tuís-zleleJo.

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS

Pörköltkávé
olcsóság!
Az eddig közismert kiváló minőségű kávéink 
mellett egy olcsóbb, de kitűnő zamatu kávé

AEpitíetők és építők ~öjr
nem nélkülözhetik a jól meg- 
oldott, gazdaságos, prak- 
tíkus és értelmes tervrajzot 
és a félremaggarázhatatlan 

szakszerű költségvetést, 
melyek károsodástól és 

pörösködéstől kímélik meg.

Építkezése olcsóbb, 
Rezsije csökken, 
ha irodai munkáit 

rendszeresen 
végezteti.

Épületmodellek ké­
szítése Tervek sok­
szorosítása. Gépelés 
Grafikai munkák.

keveréket sikerült forgalomba hozni és ebből

10 dg. 68 fillér
Klein és Stráhl
fűszer- és csemegekereskedésben.

V á

r vez t.szyiselöi ás családi lakóházakat, valamint bármily rendeltetesü 
Lpülctet, toldalékot, átalakítást, portálokat és belső berendezést, 

szít ezek részére kiviteli lervekel, valamint építési engedélyek és 
bankkölcsönök részére beadvány! terveket,költségvetési,statikai 
számításokat és leszámolást.

11 a I építkezések ellenőrzését, felvételt és becslést.

Itj. Bayer Gyula tervezőirodája
Baja, I. Parti-utca 1. szám. - Telefon.
M á j us 15-i g V á r a d i É r s e k-u t 47. s z á m.

Végre 
rájöttem,

milyen előnyt nyújt, ha szaküzletben vásárolok

Horváth Vilmos-,,»,
mechanikai szakiizlete és javítóműhelye

Kerékpárok, motorkerékpárok,
varrógépek, írógépek.

CORVI IM-^YOMDA BAJA
_____ Mátyás kiráiy-tér 10 — Telefon 164

Fegyver, lőszer, lőporárusItása.

Gummirozott címkék, dombornyomás.

Stanzolt dobozok

Nvom.tou á Loivin-n ..i.ua gyorjsajfójin Raján

gyártása

V _

'Ű52ÍÁ


